



润泽晶莹的河洛玉



质地细腻的伊源玉



细腻光滑的荷花石

# 秀色可餐 “石”至名归

栾川喜摘“中国观赏石之乡”称号,是我省第一个



纹理清晰的黄蜡石

□记者 邓超/文 特约记者 李艳/图

本报讯 记者昨日从栾川县有关部门获悉,近日在北京召开的“中国观赏石之乡(城)、观赏石基地”全国评审会上,栾川县以在所有申报地区中综合排名第二的高分,赢得“中国观赏石之乡”的美誉。据了解,这也是我省第一个“中国观赏石之乡”。

“中国观赏石之乡(城)、观赏石基地”评审活动,由国土资源部、中国观赏石协会主持,评审委员会由国土资源部及中国观赏石协会的资深地质、鉴赏、矿产、文化、经济、美学等方面的专家组成。今年,全国共有7个市、县参加了该称号的申报。

栾川县地处我国中央造山系秦岭造山带伏牛山北麓核心部位,特定的地质地貌和岩层分布,

造就了当地丰富而独特的观赏石资源。据中国地质大学、河南省地质调查院勘探统计,栾川县主要观赏石可持续开发利用数量达5500万立方米。

经当地普查,栾川县较为珍奇的观赏石有30余种,已开发的主要有黄蜡石、伊源玉、层叠石、河洛玉、水晶石、萤石、梅花石、荷花石,而且仍在不断涌现新品种。质地细腻、纹理丰富、图案优美是栾川县观赏石享誉全国的三大特点,其中以产于陶湾镇龙潭沟的黄蜡石、陶湾镇三合村的伊源玉、潭头镇的荷花石及伊河上游水域的河洛玉最具代表性。

为推动观赏石产业的发展,目前,栾川县在庙子镇建立了3000平方米的观赏石精品展馆,将栾川乡樊营村打造成奇石专业

村,在城关镇、陶湾镇、潭头镇等设立观赏石展厅27处,总面积达1500平方米,又在县城新区建起了占地面积5000平方米的栾川奇石城,成了一座名副其实的“观赏石之乡”。

如今,栾川全县有近1.8万人从事观赏石产业,综合收入达3.6亿元,观赏石产业已成为当地继矿业、旅游业之后的又一大新兴产业。

据了解,自2007年开展“中国观赏石之乡(城)、观赏石基地”命名活动以来,目前全国已有35个地区荣获“中国观赏石之乡(城)”的命名,16家单位成为“中国观赏石基地”。此次,江西省上犹县、广西壮族自治区武宣县也同时获得“中国观赏石之乡”称号,湖北省黄石市获“中国观赏石之城”命名。

救援绳索,一头连着河中央的挖机,一头连着河岸上的铲车——

## 爬过这条“通道” 救援人员救回被困者

□记者 王振华/文 通讯员 李志朋/图

昨日凌晨1时许,连续的降雨让汝河水不断上涨,汝阳县小店镇小寺沙场的员工小张在疏通河道过程中,被困在汝河中的一座孤岛上。汝阳消防队员经过1个多小时的奋战,最终将他安全救出。

当日汝阳持续下了几个小时的雨,致使汝河水暴涨。在小店镇小寺沙场工作的小张担心沙场被河水冲刷,就驾驶挖机赶来疏通河道。谁知河水越涨越高,一会儿工夫,已经涨得让他无法靠岸了。焦急之下,小张拨打119求救。

接到报警后,汝阳消防大队立即派一辆抢险救援车和7名消防队员赶赴事发地点。

小张被困的地方距河岸约有40米远。此时,雨还在下,河水也在不断上涨,小张所在的孤岛面积越来越小。由于河面较宽,水流湍急,救援人员试了几次都无法涉水到达孤岛。最后,救援人员决定利用现有条件,在水面上架起一条安全“通道”来实施救援。

救援人员先让小张将挖机的长臂伸出,然后努力将绳索抛掷到挖机的斗内,经过几次抛掷,小张终于接住了绳索,并将其固定在挖机上,



救援人员顺着临时“通道”去救小张。

救援人员则将绳索的另一端捆绑在前来救援的铲车上。这样,一条临时索道就成功架成了。

两名救援人员迅速爬上救援绳索搭成的临时索道向孤岛爬去。到达孤岛后,他们给小张穿上救生衣,系上安全绳索……2时43分,在救援人员的护送下,小张终于顺利到达河岸,历时1个多小时的紧张救援顺利结束。

## 深夜踩点欲盗窃 还未出手即被抓

□记者 申利超 通讯员 王红娟 赵利军

近日,一个从伊川县流窜至宜阳县城准备大“捞”一笔的撬盗团伙,在刚刚踩好点正准备下手偷盗时,被巡逻民警当场抓获。

8月14日凌晨2时许,宜阳县公安局巡特警大队民警在巡逻至县城步行街东巷道时,发现两名男子围着一辆电动自行车东张西望,看到民警后迅速闪开。

两人可疑的举动引起了巡逻民警的注意,民警遂将两人拦下。讯问中,两人神情紧张,对民警的问话也答不上来。

随后,民警将两人带回详细盘

问。犯罪嫌疑人李某、屈某供述,他们伙同朱某携带液压钳、螺丝刀等作案工具连夜从伊川县流窜至宜阳县,由朱某踩好点,他们两人对目标实施撬盗,不料刚准备下手,便被民警抓住了。

在李某、屈某的指引下,民警将躲藏在滨河游园内的朱某抓获,并在其躲藏的地方搜到了液压钳、螺丝刀等作案工具。

经审讯得知,犯罪嫌疑人李某等3人几天前在伊川县作案多起,13日晚骑摩托车流窜到宜阳县,准备“大干”几起的他们,刚踩好点准备下手就被逮了个正着。

目前,犯罪嫌疑人李某等3人已



# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

